
Určitý integrál RNDr. Simona Sobková, Ph.D.

Příklady k procvičení

Cvičení 1
Vypočtěte určité integrály pomocí základních vzorců

1.

3∫
1

x2 dx,

2.

6∫
2

1
x

dx,

3.

27∫
1

1
3
√

x
4 dx,

4.

2∫
−3

(3x2 − x+ 1) dx,

5.

1∫
0

x · 3
√

x dx,

6.

π
3∫

π
6

1

sin2 x cos2 x
dx,

7.

2∫
1

(
x − 2

x

)2
dx,

8.

3∫
−1

(x2 + 6x − 2) dx,

9.

π
2∫

π
4

1 + cos2 x

sin2 x
dx,

10.

9∫
1

3x+ 2
x

dx,

11.

1∫
0

(3x + 5x)2 dx,

12.

2∫
0

1
x2 + 4

dx,
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13.

1∫
0

(2x+ 1)3 dx,

14.

1∫
0

(ex + e−x) dx,

15.

0∫
−1

1
2x

dx,

16.

4∫
1

(
√

x+ 1)2

x
dx,

17.

π
2∫

π
4

sinx ·
(
1− 1

sin3 x

)
dx,

18.

1∫
0

x4

x2 + 1
dx,

19.

π
4∫
0

tg2 x dx,

20.

16∫
1

√√
x dx.

Cvičení 2
Vypočtěte určité integrály substituční metodou

1.

2∫
0

1
1 +

√
x

dx,

2.

π
4∫
0

cosx · sin3 x dx,

3.

1∫
−1

2x√
5− x2

dx,

4.

√
3∫

0

x√
4− x2

dx,
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5.

3∫
1

1

x
√
1 + lnx

dx,

6.

π
4∫
0

tg3 x dx,

7.

4∫
0

√
x

x+ 1
dx,

8.

e2∫
e

1

x ln2 x
dx,

9.

1∫
0

ex

1 + e2x
dx,

10.

1∫
0

x · (2x2 − 1)10 dx,

11.

1∫
0

x2 · sin(1− x3) dx,

12.

π∫
0

ecosx · sin x dx,

13.

√
2∫

0

√
4− x2 dx,

14.

ln 5∫
0

ex
√

ex − 1
ex + 3

dx,

15.

e∫
1

1 + lnx

x
dx,

16.

π
3∫
0

tg x dx,

17.

8∫
0

1√
x+ 1

dx,
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18.

e2∫
1

ln2 x
x

dx,

19.

1∫
0

1
x+ 1

dx,

20.

π∫
π
2

cos 2x dx.

Cvičení 3
Vypočtěte určité integrály metodou per partes

1.

π
2∫
0

x · sin 2x dx,

2.

1∫
−1

ln(x+ 2) dx,

3.

√
3
2∫
0

arccos x dx,

4.

1∫
0

arctg x dx,

5.

1∫
0

x3 · e2x dx,

6.

ln 2∫
0

x · e−x dx,

7.

1
2∫
0

arctg 2x dx,

8.

√
3∫

0

x · arctg x dx,

9.

π
2∫
0

ex · sin x dx,
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10.

1∫
0

x · e3x dx,

11.

2∫
1

x · ln(1 + x2) dx,

12.

π∫
0

x2 · sin x dx,

13.

2∫
1

(3x+ 2) · lnx dx,

14.

e∫
1

x3 · lnx dx,

15.

π∫
0

x2 · cosx dx,

16.

1
2∫
0

arcsinx dx,

17.

1∫
−1

x2 · e−x dx,

18.

2∫
1

√
x · lnx dx,

19.

1∫
−1

2x · ex+1 dx,

20.

1∫
0

x2 · arctg x dx.

Cvičení 4
Vypočtěte určité integrály

1.

1∫
0

x2 · ex dx,
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2.

e2∫
1

2 + lnx

x
dx,

3.

1∫
0

x · 2x dx,

4.

π
2∫

π
6

cosx√
sin3 x

dx,

5.

10∫
4

x

x2 − 9
dx,

6.

4∫
3

4x − 4
x2 − 4

dx,

7.

5∫
−2

e3x dx,

8.

2∫
0

1
3x+ 2

dx,

9.

10∫
2

1√
2x+ 5

dx,

10.

e∫
1

lnx dx,

11.

π
2∫
0

e2x · cosx dx,

12.

1∫
0

2x+ 3
x+ 1

dx,

13.

π∫
0

sin
x

2
dx,

14.

2∫
1

x

x2 − x − 6
dx,
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15.

π
4∫
0

sinx

cos3 x
dx,

16.

π
2∫
0

1
1 + sinx

dx,

17.

1∫
0

(2− x)4 dx,

18.

−2∫
−4

1
x3 − x2

dx,

19.

2∫
1

2
(3− x)2

dx,

20.

1
2∫
0

x · ln(1− x2) dx.

Cvičení 5
Vypočtěte plochu ohraničenou grafem dané funkce a osou x

1. y = x2 − 5x+ 6,

2. y =
√
1− x2,

3. y = x2 − 4,

4. y = 2 + x − x2,

5. y = 1− x2.

Cvičení 6
Vypočtěte plochu ohraničenou grafem dané funkce, osou x a danými přímkami

1. y = x2 − 4, x = 0, x = 4,

2. y = e−2x+1, x = 0, x = 1,

3. y = ln x
2 , x = 1

2 , x = 4,

4. y =
√

x, x = 1, x = 9,

5. y = 1
x2+4 , x = −2, x = 2,

6. y = 3
√

x, x = 8,

7. y = ln x, x = e2,
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8. y = 3x, x = 0, x = 1,

9. y = cotg x, x = π
4 ,

10. y = ex, x = 1, x = 3.

Cvičení 7
Vypočtěte plochu ohraničenou danými funkcemi

1. y = x2 + 3,
y = 2x2 − 1,

2. y = 3− x2,
y = 1 + x2,

3. y = x2 + x,
y = 2x2 − 6,

4. y = x2,
y =

√
x,

5. y = 4− x,
y = 3

x
,

6. y = x2,
y = 2

1+x2
,

7. y = cos x,
y = 1

2 ,
x ∈ 〈−π

2 ,
π
2 〉,

8. y = x2,
y = 3− 2x,

9. y = x,
y = 3

√
x,

10. y = sinx,
y = cos x
x = 0.

Cvičení 8
Vypočtěte objem tělesa, které vznikne rotací obrazce ohraničeného danou funkcí v daném
intervalu kolem osy x

1. y = 1
x
, v 〈12 , 2〉,

2. y = ln x, v 〈1, 2〉,

3. y = tg x, v 〈0, π
4 〉,

4. y = sinx, v 〈0, π
2 〉,

5. y = x3, v 〈0, 2〉.
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Cvičení 9
Vypočtěte objem tělesa, které vznikne rotací obrazce ohraničeného danou funkcí v daném
intervalu kolem osy x

1. y = x2 + 2,
y = 2x2 + 1,

2. y = x2,
y2 = x,

3. y = ex,
y = e−x,
x = ln 2,

4. y = x2 + 2,
y = 1− x2,
x ∈ 〈−1, 1〉,

5. y = x2,
y = 3− 2x.
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Výsledky 1

1. 263 ,

2. ln 3,

3. 2,

4. −66512 ,

5. 37 ,

6. 4
√
3
3 ,

7. 13 ,

8. 763 ,

9. 2− π
4 ,

10. 24 + 4 ln 3,

11. 12ln 5 +
28
ln 15 +

4
ln 3 ,

12. π
8 ,

13. 10,

14. e− 1
e
,

15. 1
ln 2 ,

16. 7 + ln 4,

17.
√
2
2 − 1,

18. −23 +
π
4 ,

19. 1− π
4 ,

20. 1245 .

Výsledky 2

1. 2
√
2− 2 ln(1 +

√
2),

2. 116 ,

3. 0,

4. 1,

5. 2
√
1 + ln 3− 2,

6. 12 ln
√
2
2 ,
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7. 4− arctg 2,

8. 12 ,

9. arctg e− π
4 ,

10. 122 ,

11. 13(1− cos 1),

12. e− 1
e
,

13. π
2 + 1,

14. 4− π,

15. 32 ,

16. ln 2,

17. 4,

18. 83 ,

19. ln 2,

20. 0.

Výsledky 3

1. 12 ,

2. 3 ln 3− 2,

3.
√
3
12 π +

1
2 ,

4. π
4 −

1
2 ln 2,

5. e2+3
8 ,

6. 12 −
1
2 ln 2,

7. π
8 −

1
4 ln 2,

8. 2π3 −
√
3
2 ,

9. 12e
π
2 + 1

2 ,

10. 29e
3,

11. 52 ln 5− ln 2−
3
2 ,

12. π2 − 4,

13. 10 ln 2− 17
4 ,
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14. 3e
4+1
16 ,

15. −2π,

16. π
12 +

√
3
2 − 1,

17. e− 5
e
,

18. 163 ln 4−
28
9 ,

19. 4,

20. π
12 −

1
6 +

1
6 ln 2.

Výsledky 4

1. e− 2,

2. 6,

3. 2
ln 2 −

1
ln2 2
,

4. 2
√
2− 2,

5. ln
√
13,

6. ln 2 + 3 ln 6− 3 ln 5,

7. e15

3 − 1
3e6 ,

8. 13 ln 4,

9. 2,

10. 1,

11. 15e
π − 2

5 ,

12. 2 + ln 2,

13. 2,

14. 15 ln
2
9 ,

15. 12 ,

16. 1,

17. 315 ,

18. −14 + ln
6
5 ,

19. 1,

20. −18 −
3
8 ln

3
4 .
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Výsledky 5

1. 16 ,

2. π
2 ,

3. 323 ,

4. 92 ,

5. 43 .

Výsledky 6

1. 16,

2. 12
(
e− 1

e

)
,

3. 3 ln 2− 1
2 ,

4. 523 ,

5. π
4 ,

6. 12,

7. e2 + 1,

8. 2
ln 3 ,

9. 12 ln 2,

10. e(e2 − 1).

Výsledky 7

1. 323 ,

2. 83 ,

3. 1256 ,

4. 13 ,

5. 4− ln 27,

6. π − 2
3 ,

7.
√
3− π

3 ,

8. 323 ,

9. 14 ,
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10.
√
2− 1.

Výsledky 8

1. 32π,

2. (2 ln2 2− 4 ln 2 + 2)π,

3.
(
1− π

4

)
π,

4. π2

4 ,

5. 1287 π.

Výsledky 9

1. 245 π,

2. 310π,

3. 98π,

4. 10π,

5. 108815 π.
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